



# 木栈道做手术 防腐木板铺路

## 4日前恢复木质扶手、路面, 石基修复好还要等到下周



木栈道的修复已经展开。杨林 摄

本报6月2日讯(记者 杨林) 5月26日、27日的风暴潮将百余米木栈道的路面和扶手冲走,部分石质支撑结构坍塌。进入6月,岛城的夏季旅游高峰已经开始,为不给游人游览造成障碍,木栈道将于4日前恢复木质扶手和路面,石基等到下周才能修好。

2日上午,岛城气温一路走高,使得游人争相往海边赶。第一海水浴场今年首次出现了游客扎堆的场景,海

滩上遍地都是帐篷和太阳伞,沙滩上坐满了游人,有的游客甚至已经下海洗海澡了。海水浴场旁的木栈道已经变成一片工地,工人们争分夺秒地修复被风暴潮摧毁的木栈道,不少游人在栈道上行走时只能绕道。

青岛市海滨风景区管理处工作人员称,木栈道的修复在5月28日就已开始,为了不影响游人行走,扶手、路面等木质结构在4日前就要修

复好。记者在修复现场看到,损毁的木质路面已经全部安上了新的防腐木板,木栈道的路面已经全部修好,但栈道的木扶手修复起来要费不少事。工人修复扶手时需要先在石头基座上安上铁质的支柱,再在铁支柱外面包上防腐木,然后在几个新立好的支柱之间安上木质扶手,用长螺丝固定。“扶手上的木板都要在现场量好尺寸后,再用机器切割,所以

木栈道修起来还是挺麻烦的。”一位工人介绍。

风暴潮也摧毁了木栈道的部分石头材质支撑结构。记者在现场看到,支撑结构被冲毁的地方已经用铁板围了起来,里面的工人已经将冲散架的石头全部清理出来,开始用新的石材一层一层地搭建。记者从海滨风景区管理处获悉,由于石质支撑结构施工难度较大,完全修复好还要等到下周才行。

## 三代同台 竞舞秧歌

### 胶州设资金扶持民间剧团发展

本报6月2日讯(通讯员 李颖慧 记者 蓝娜) 2日,胶州秧歌大赛开赛,上至76岁、下至6岁的老中少三代同台竞技。为丰富居民文化生活,胶州搭建硬件完善的“百姓舞台”,成立文化惠民村村行演出队,并设专项资金扶持民间剧团发展。

2日,以“百姓舞台,欢乐万家”为主题的胶州秧歌大赛在中国秧歌城举行,来自胶州市的12个镇、街道办的30支秧歌代表队参加了决赛。活动现场,唢呐声声,锣鼓阵阵,上至76岁、下至6岁的众多参赛者踩着锣鼓点,将手中的红绸、绢花、彩扇上下舞动,搭配逗趣的表情和翻身、踢腿、旋子、下叉等队形表演,将传统秧歌小戏、胶州秧歌、高跷秧歌、秧歌舞蹈精彩演绎。

胶州市文化馆馆长张剑介绍,目前胶州市共有民间自发组成的秧歌队近百支,为让秧歌文化传承发扬,目前胶州市在职教中心开设秧歌秧腔艺术班,培养专业文艺人才;在中小学校开设秧歌课程,传承秧歌文化。

在保护发展胶州大秧歌的过程中,胶州市打造“百姓舞台 欢乐万家”群众性文化活动品牌,搭建了一批硬件设施完善、百姓活动丰富的“百姓舞台”。同时,选调文艺骨干担任镇村文化辅导员,成立文化惠民村村行演出队,让各村自己“种文化”。此外,胶州市还出台了《关于扶持民间剧团发展的有关办法》,设立“扶持民间剧团发展”专项资金,扶持民间剧团发展。

## 除栈桥外,前海受损设施下周修复完

记者从青岛市海滨风景区管理处获悉,目前除了栈桥外,五四广场、八大峡、南海路木栈道、太平路等被风暴潮损毁的沿海设施的修复工作已经全面展开,并将在下周全部

完工,保证旅游季节游客赏玩的安全。完成修复后,有关部门还将对沿线再进行一次细致排查,排除所有安全隐患。

为保证栈桥修复工作的顺利开展,青岛市政府还将成立

专门的抢修工程领导小组,下设专家组、施工组、舆情组、监督组等4个小组,对工程进展实时跟进、监督,也让公众及时了解进展情况,确保三个月内完成修复工作。



# 就业困难,创业可获5000元扶持

## 政府援助与市场就业相结合,青岛就业困难人员就业率达84.4%

本报6月2日讯(记者 李珍梅) 为推动困难群体就业,青岛为从事公益性岗位就业困难人员发放一定的综合工资补贴,就业困难人员创业,最高可申请30万元贷款,并获5000元创业资金扶持。

2日,记者从青岛市人社局了解到,今年1—5月,全市共认定就业困难人员6677人。为帮助困难群体就业,青岛采取政府援助与市场就业相结合的方式。对从事公安协警员、卫生清洁员、城管协管员等社会公益性岗位

的就业困难人员,政府给予一定的综合工资补贴和社会保险补贴。今年1—5月,政府对全市5445名从事社会公益性岗位的从业人员支付就业资金5188万元。在社区内从事养老、保洁、保绿等社区公益性岗位的,每人每月发放350元的综合工资补贴,另外给予养老、医疗、工伤和失业保险补贴。从事灵活就业的,每人每月可申请200元的社会保险补贴。对各类用人单位招用就业困难人员的,政府给予用人单位每人每月200元的岗位补贴和养

老、医疗、失业保险补贴。

政府还鼓励就业困难人员自谋职业和自主创业。就业困难人员或失业人员从事个体经营的,可申请最高10万元的小额担保贷款;创办企业的,贷款额度最高不超过30万元。此外还可申请4000—5000元的自谋职业扶持金。创业者带动其他就业困难人员就业的,每招1人则按2000元的标准给予一次性创业带动就业补贴。

青岛还鼓励各类人员到家庭服务业就业创业。对家政服务、社区照料服务和残疾人托养

服务的家庭服务机构新招用青岛市城乡劳动者的,按每人每月200元的标准给予服务业岗位补贴。其中,招用就业困难人员的,另外给予每人每月540元的社会保险补贴;若服务企业与劳动者签订1年以上期限劳动合同并足额缴纳社会保险费,且从业人数达到30人以上,由市、区财政按照每人每年1000元的标准给予服务业岗位奖励。

截至5月底,青岛实现就业困难人员再就业5638人,就业率达84.4%。

## 依托振华路街道平台 积极开展计生工作

2013年以来,振华路街道计生办在街道党工委、办事处的坚强领导下,在区计生局的具体指导下,在街道、社区全体计生工作者的共同努力下,围绕“稳定低生育水平,提高出生人口素质和群众满意度”这一总体目标,紧紧依托街道平台,充分利用街道各项资源开展工作,取得了显著成绩。

依托街道信息平台,提高业务服务水平。依托街道建设的“居民综合信息管理系统”全面收集人口相关信息,建立健全全员人口信息库,同时以此为突破口,积极探索人口信息采集和共享机制,逐步实现“适时采集、动态监测、综合分析、科学决策”的工作目标,为稳定低生育水平、统筹解决人口问题提供有力的信息支撑;

加强对计生工作人员的业务培训,提高业务服务水平,满足广大育龄群众对计划生育服务的需求。

依托街道外宣平台,提供优质宣传服务。自铁路青岛新客站周边区域房屋征收以来,振华路街道大部分搬迁居民户分离,给计划生育工作带来了极大不便。为满足特定阶段群众的服务要求,方便对育龄妇女开展计划生育服务,提高广大群众的满意度。街道计生办依托振华路街道阳光365网站平台,开展优质服务和知情选择提供了有力保障。

依托街道工作主线,全面加强计生工作。街道计生办紧紧围绕街道在街道、社区范围内开展“双联双促”主题活动,参与人员在“面对面”、“零

距离”的走访入户过程中深入了解育龄妇女家中了解信息动态,认真倾听群众声音,发现计生工作的不足,汲取群众智慧,发掘计生工作的方法;并认真做好计划生育特殊困难家庭的走访和联系工作,帮助他们解决思想上的困惑和实际生活中的困难。积极利用街道5月下旬在青岛国棉6虚拟现实产业园举办“居民日”活动开展计划生育宣传工作,宣传计划生育各项政策法规、各项优先优惠政策以及生殖保健避孕节育等知识,引导她们树新风、破陋习,提高育龄群众的计划生育相关知识的知晓率,为计划生育家庭提供避孕节育和生殖健康服务,并现场就群众关心的热点问题进行了解答。(黄金栋)

## 莱西供电: 快速推进智能表改造工程

为贯彻国家能源战略,落实节能减排措施,引导电力用户科学

合理用电,国家电网山东莱西市供电公司优化装表流程、提高劳动效

率,加速推进智能表改造工程。

(邢宪蕊)

## 胶州供电: 市公司领导下基层开展调研工作

5月31日,青岛市供电公司基层班组开展考察

调研工作,对近期开展的“安全生产大整顿”工作、标准化示范供电所创

建等工作进行了视察,对需改进的问题及要求提出了建议。(王晓静)

## 永安路街道开展环境卫生整治新举措

为贯彻落实“迎世园市容环境整治”的要求,永安路街道在环境卫生整治活动中积极采取措施,整治辖区环境卫生。依托网格化管理新举措逐步推行市

容环境长效管理机制。城管科在各社区和物业公司的配合下,设置保洁信息标识牌,将社区居委会电话、保洁负责人、联系方式、秩序监管员进行公开。落

实街道领导包社区制度,城管科日巡视制度,社区考核奖惩制度。广泛开展机关、社区工作人员、社区志愿者参与的环境卫生整治日活动。

## 李沧区人口计生局着力提升计生干部队伍素质

李沧区人口计生局大力推进计生干部队伍队伍建设,首先,完善基层计生队伍工作机制,加强业务培训,让计生干部深刻了解计生政策法规、优生优

育、避孕节育、生殖健康等知识,全面提高专干人员业务水平,提升计生队伍的专业性。其次,明确计生干部工作职责,建立例会制度、信息反馈制

度、流动人口管理制度、责任追究制度,增强计生干部的责任感。着力提升人口计生干部队伍的综合能力,促进人口计生事业更好地发展。

## 莱西供电:“电力管家”诊断企业用电

国家电网山东莱西公司电力管家服务推广以来,定期走访企业,为企业出谋划

策的同时,也提升了服务质量,成就了“双赢”,此举推广以来提升了用电服务质

量也获得了广大客户的好评。

(戴书展)